

“阿拉月光经济直通车”第5站走进海曙鼓楼沿

看3D灯光秀 赏甬城古风新貌

大红的灯笼、古色古香的建筑、熙熙攘攘的人群……夜色下的鼓楼沿，分外妖娆。上周六晚，由市商务委和东南商报社联合举办的“2016月光经济迎春季”主题活动第5站走进海曙鼓楼沿，数十位市民代表搭乘“阿拉月光经济直通车”，一起欣赏升级版本的鼓楼3D灯光秀，在声乐光影中抚今追昔。

记者 孙美星 施忆秋 实习生 杨怡莹



鼓楼3D灯光秀。

记者 江涛 摄

沧桑鼓楼披上光影霓裳

上周六晚，是升级改版后的鼓楼3D灯光秀第二次亮相。晚上7点不到，商报组织的市民代表早早聚集在了鼓楼北侧城门外，和众多市民一起，等待精彩的灯光秀上演。

随着“三、二、一”的倒数计时，鼓楼北侧城门洞中，现出钟表机芯齿轮滴答作响的画面。倒计时之后，流光溢彩的3D动画投影，铺满整个鼓楼立面，历经沧桑的鼓楼披上了一件绚丽的“光影霓裳”。

灯光闪烁间，鼓楼墙面上忽然凸出一个“甬”字，一会儿城砖又凹陷下去，幻化出一个方向标识；再而城墙开裂，显露出一尊佛像，有汨汨流水从鼓楼顶端倾泻而下……一切以假乱真，似海市蜃楼。足足20分钟的灯光秀，展现了宁波古老的历史和如今的风貌，既有宁波的传统美食汤圆，也有十里红妆的场景，

还有现代宁波港的壮观和南部商务区、老外滩等场景，让市民和外地游客都大饱眼福。

鼓楼3D灯光秀不仅可以看到鼓楼的历史变迁，还能欣赏到诸如十里红妆、天阁等反映宁波藏书文化、港口文化、商帮文化、市井文化等多种城市文化元素的场景。现在灯光秀已经成为鼓楼沿的一个保留节目，今年还对灯光秀进行了升级和改版。”鼓楼沿有关负责人介绍，新版的灯光秀融入了现代宁波城市的崛起风貌，在音乐中也加入了甬剧等音乐元素。

在灯光秀现场，有小孩骑在爸爸肩头翘首望着的，还有不少银发老人相互搀扶观看。家住江东的周先生特意赶来观看，“以前只在电视上看到过，感觉很新奇。”而更多的年轻人，则拿着手机猛拍，人群中不时发出惊叹声。

夜市活动让鼓楼沿更迷人

鼓楼沿历史文化街区，总建筑面积约7.6万平方米，共有9幢明清风格的建筑单体，同时拥有钟鼓楼、永丰库遗址、督学府等著名文保点。如今的鼓楼沿，融合文化、商贸、旅游功能为一体，是宁波的一张文化旅游名片。

自我市打造月光经济以来，为了让鼓楼沿的夜市亮起来、热闹起来，街区投入1800多万元完成了永丰库大型修缮、夜景灯提亮、标识系统提升、鼓楼艺境艺术文化中心装修、创意集市核心区改造等10余项工程，还改造增配了座椅、太阳伞、防滑毯等便民休闲设施。

“现在到鼓楼沿来，沿街商家都会营业到晚上10点左右。”鼓楼沿有关负责人

介绍，去年以来鼓楼沿成功举办了“文创夜市”、“城市萤火虫”鼓楼沿全城换书大会等活动，让鼓楼的夜市经济更加丰富多彩。

3D灯光秀是最受市民欢迎的夜间活动之一，为此街区增加了播放场次，实现了每月两次的常态化播放，每次播放前都会通过微信公众号预告。

“今年，为了打响‘月下鼓楼沿’的知名度和影响力，我们还会推出一系列丰富的夜市活动。”鼓楼沿有关负责人介绍，今年街区会在夜间陆续策划推出“如影随行”鼓楼沿露天电影、大学生音乐节、“喜秋汇”金秋旅游周等一系列与“月下鼓楼沿”相关的夜间文化活动。

春节前家政市场价格涨涨涨

请钟点工最好提前10天左右预约

商报讯（记者 孙美星）临近春节，家政市场进入一年中人手最紧张的时候。昨天下午，81890举行家政企业座谈会，不少家政企业负责人感叹，随着大量外地家政从业人员返乡，家政服务价格再高也难找人。记者走访市场了解到，春节前甬城家政市场价格涨声一片。如果您想请钟点工到家里来个年前大扫除，最好提前10天左右预约。

钟点工紧俏，服务费上涨

春节前宁波各家政公司的钟点工需求明显上涨。“平时一个钟点工一天也就做两班，现在一天要做三班，早上七点多一直干到晚上七八点，停不下来。”海曙大众社区服务有限公司总经理莫小芬告诉记者，春节前不少家庭要大扫除，每天的订单比平时多30%左右，很多是擦玻璃等，费工费时，使得钟点工服务特别紧张，如今公司的钟点工订单都已经排到10天以后。

“打扫整套房子要700多元，不如双休日自己辛苦一点算了。”上周，市民周先生想请家政公司为刚装修好的新家打扫卫生，一听价格打了退堂鼓。记者走访市场发现，节前钟点工价格已经悄然上涨，从平时的30元左右一小时，上涨到35元左右一小时。有的家政公司提供春节前家庭深度清洁服务，包括擦洗抽油烟机等，这样的服务价格超过50元一小时。

目前距离春节只有不到一个月时间，市民如果想节前请钟点工，建议提早预约，最好提前10天左右。

临时保姆抢手，每天两三百元

春节前，大批外地保姆返乡，春节期间请保姆和月嫂价格也比平时明显上涨。“春节期间，我们的医院陪护服务和月嫂服务都将执行春节价格，除夕到大年初三这4天，护工价格翻倍，春节前后每天加50元，月嫂如果要在产妇家过年的，一个月要加2000元。”江东开米家政服务有限公司钟莉莉介绍，过年期间公司的月嫂除了有订单在身的，大部分回家过年去了，留守的并不多。

“平时我们公司的三楼保姆宿舍很热闹，最少也有二三十人，现在一天只有五六人，冷冷清清的。”管家婆家政服务有限公司总经理应幼素告诉记者，春节期间请保姆价格比平时高出500元左右/月，普通的住家保姆平时5000元/月，过年要5500元。

保姆需求紧张，催生出不少留守宁波的临时保姆。“有的是家里的保姆要回家过年了，临时要请人手顶上，有的是新的需求，比如家里有人急需照顾的，春节前选择余地少，只能先请临时保姆。”莫小芬介绍，如今每家家政公司几乎都有这样的临时保姆，工资按天算，每天的价格在250元左右。

记者了解到，春节期间，81890求助服务中心加盟的家政企业大多有留守人员值班，能应付春节期间的紧急家政需求。从大年初六起，大部分家政公司都会正常开始营业，宁波周边地区的保姆最早初六就会来找工作，而大批外地保姆返甬，预计要到正月十五前后。

鄞州棚改推出可安置面积货币回购

商报讯（记者 林伟 通讯员 李冬冬）昨天，家住鄞州区邱隘镇的钱先生终于办完了购房的全部手续。“原来一直就想改善住房条件，但家里没有足够的钱。现在，得益于鄞州区推出的可安置面积货币回购，我把等待安置的3套房子都让政府回购了。”

根据原来的调产安置协议，钱先生可分到3套小面积的住宅。但在这次可安置面积回购政策出台后，钱先生立即选择了拿钱。

“以前还要考虑找房子租住，现在索性直接买新房了。”而且，相关部门充分参考了东片区安置房与商品房价格，经多方论证后将回购价定为每平方米12980元，也让钱先生感觉满意。

3套安置房的可安置面积在200平方米左右，钱先生共拿到了200多万元。他立即到东部新城的一个楼盘，下单买下了一套精装修的期房。“其实，我老早就有到这里买

房的心愿，但苦于钱一直凑不够。现在好了，回购政策帮我解决了大难题。”

据了解，从去年开始，我市棚户区改造大力推行货币化安置，既使棚改项目被征收人有了更大的房源选择余地，又加快了安置。在此背景下，鄞州区在全市首推了棚改项目可安置面积货币回购政策：对鄞州中心城区钟公庙街道、中河街道和首南街道（部分），以及邱隘镇（涉及东部新城）的被拆迁人已经签订住宅拆迁调产安置协议，至当时仍未安置或未安置完毕的，可申请货币回购可安置面积。

截至去年12月底，鄞州区共完成货币回购面积34万多平方米，发放回购款41亿多元。而这些拿到了回购款的被拆迁人，很多也在周边买了新房，从而使鄞州区商品住宅库存消化周期从16个月下降为13个月左右。

情人节宁波-清迈机票仅需1500元



清迈阳光很晒，时间很慢，一座可以让您看到自己、成为自己的小城。现下是清迈旅游的最佳时间，花木扶疏的古城小巷，樱花肆无忌惮地盛放，用眼睛去“倾听”那一朵朵樱花集体欢唱的天籁！2月12日，宁波至清迈单程机票1500元/张（已含税）限额促销，仅限10名！去清迈，过一个难忘的情人节吧！

线路名称：宁波—清迈单程机票

发团日期：2月12日

促销活动价：1500元/张

报名及投诉电话：87651111

QQ群：116159829

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：www.57676.com

浙江达人旅业股份有限公司（L-ZJ-CJ00079）